

金鹰集团旗下企业斩获多项 2024 “金钥匙·SDG 奖”

近日，2024 “金钥匙——面向 SDG 的中国行动” 发布典礼在北京举办。

会上，凭借在可持续发展方面的突出贡献，金鹰集团旗下亚太森博和赛得利均荣获了“金钥匙·五彩之星”称号。亚太森博（山东）“烟气深度治理及余热暖民一体化项目”、“我是小小造纸家”项目，赛得利（中国）公益第三课堂，赛得利（九江）“利民鸡”四个公益项目从百余项公益项目解决方案中脱颖而出，荣获了“金钥匙·SDG 杰出解决方案奖”。



亚太森博“烟气深度治理及余热暖民一体化项目”是造纸行业第一个烟气余热综合利用项目。项目总投资近4亿元，通过在碱炉等设备上创新应用“真空相变热能采集专利技术”，攻克了行业余热回收难的技术壁垒。针对回收余热温度低、综合利用效益低的问题，企业积极探索与当地政府、供热公司进行跨领域合作，将工厂余热转化为民生供暖资源，有效替代了化石能源的使用，每年可减少碳排放38.3万吨，最终实现企业、政府、供热公司、社区居民等多方共同受益。该项目的技术创新应用及跨领域合作模式得到了广泛认可，获评全国轻工业企业社会责任优秀案例和山东省首批减污降碳协同创新试点，被作为节能降碳的示范项目大力推广。

“我是小小造纸家”项目是亚太森博结合自身企业特色和专业优势，专门为青少年设计打造的科学实践课。在这堂课中，孩子们不仅可以系统了解中国古代四大发明之一造纸术的发展史，同时可以亲手用“废纸”造“新纸”，亲身体验资源循环利用的神奇过程。截至目前，“我是小小造纸家”活动已经持续开展11年，走进30余所小学，共计开展150期，超过10000名青少年受益。该项目已在国家生态环境部宣教基地展示，成功入选《中国外商投资企业履行社会责任优秀案例集》，获评“山东省最佳公众参与案例”、“日照市最佳志愿服务项目”等荣誉。

赛得利公益第三课堂自2016年启动以来，现已开展近百场活动，惠及超万名学子，内容涵盖消防安全科普、环保、传统文化、生活技能等多方面知识，为九江市各中小校园综合素质教育添砖加瓦，打造“家庭教育”、“学校教育”之后的“第三课堂”教育。

赛得利“利民鸡”公益助农项目因地制宜探索出一条从脱贫攻坚到乡村振兴的发展之路。通过“提升农户能力、扶持合作社、发掘特色农业、提高农业附加值、电商助销、基建援建”多个维度全方位、立体化帮扶周边乡镇，五年来累计免费发放鸡苗20000余只，惠及困难农

户 866 户，赋能村集体合作社 7 家，带动各项惠农收益达 220 万元。

金钥匙评选活动由《可持续发展经济导刊》发起，5 年已汇聚近千项不同领域的优秀解决方案。今年该活动分优质教育、乡村振兴、双碳先锋、无废世界等 10 个类别。

